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Resumen

Definicién(Integral de trabajo o de linea). Sea I' una curva simple y regular, y sea F:QC
R3 — R? un campo vectorial continuo. Definimos la integral de trabajo (o integral de linea) de
F sobre la curva I' C Q por:
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donde 7: [a,b] — R3 es una parametrizacién regular de F.

Teorema 1 (Stokes) Sea S C R3 una superficie orientable y reqular por pedazos, cuyo borde OS
es una curva cerrada, simple y reqular por pedazos. Sea un F:UCR? 5 R3 campo vectorial de
clase C! definido sobre un abierto U que incluye la superficie S y su borde 8S. Sea finalmente
f 1 S — R3 un campo de vectores normales que define una orientacion sobre S y supongamos
que la curva cerrada 0S es recorrida con orientacion positiva con respecto a la eleccion de la
normal 1, es decir, respetando la regla de la mano derecha. Entonces
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P1. Dado h > 0, sea I' la curva que se encuentra sobre la superficie definida por
2
z
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de forma que la altura z = z(#) satisface la ecuacién diferencial

do
2(0) = h,

donde z y 0 representan las coordenadas cilindricas.

a) Bosqueje la curva
b) Considere el campo vectorial
- 11 -1
F(z,y,2) = (xa &’ 22> .
Y sea I'g la restriccién de I' a 6 € [%, g] Calcule el trabajo realizado por el campo
F al desplazar una particula a través de I'g.

P2. a) Bosqueje la superficie definida por z? + 22 = 4 + 42, y > 0. Note que para y fijo, la
ecuacién anterior representa una circunferencia.



b) Bosqueje la curva C obtenida al intersectar la superficie anterior con el cilindro de
acuacién z2 + y? = 4.

¢) Calcule la circulacién ?{ F - dF para el campo (en coordenadas cilindricas)
c

~

F(p,0,2) = (psin(0) + 2)p + ;sm(ﬁ)é + (2% — pcos(0))k.

P3. Sea I la curva que se obtiene de intersectar la superficie z = 22 + y? con la superficie de
la esfera unitaria. Considere I' recorrida en sentido antihorario.

a) Calcule la integral de trabajo del campo F = (22 + 2)i + (12 + 2)j + (22 + y)k a lo
largo de I
b) Sea F= %é + 2k (en coordenadas cilindricas). Pruebe que rotF = 0 para p > 0, pero

que sin embargo 551“ F.dr # 0. Explique esta aparente contradiccién con el teorema
de Stokes.



